

环球快讯

安倍衷心欢迎温家宝访日本

据新华社东京3月15日电(记者吴谷丰)日本首相安倍晋三15日上午在东京说,他对中国国务院总理温家宝4月份访问日本表示衷心欢迎。安倍是在当天会见自民党和公明党干事长时作上述表示的。执政

外交部发言人: 说我公司窃取美技术没根据

据新华社北京3月15日电(记者孙侠 谭晶晶)外交部发言人秦刚15日在例行记者会上表示,美方指责中国公司在美窃取高科技是没有根据的,中方不能接受这种说法。秦刚是在回答记者有关提问时作出上述表示的。有记者问,美国联邦调查局最近根据其调查,称中国公司在美



日本第五艘“宙斯盾”服役

3月15日,日本第五艘“宙斯盾”导弹驱逐舰“爱宕”号正式交付防卫省,开始服役,这是舰员在交接仪式前列队准备。

美参院开始辩论撤军议案

新华社电 美国国会参议院14日以89票赞成、9票反对的表决结果通过一项动议,开始对要求布什总统于明年3月底前从伊拉克撤军的议案进行辩论。但白宫表示,布什将否决有关议案。这项由参议院民主党议员提出的议案说,美国军队不应该去监控伊拉克的内战,伊拉克目前的冲突主要需要政治解决方案,总统应在议案成为法律后4个月内开始

伊法庭核准拉马丹死刑判决

据新华社巴格达3月15日电(记者张伟)伊拉克上诉法庭法官穆尼尔·哈达德15日说,上诉法庭已经核准了对伊前副总统拉马丹的死刑判决,他将在今后30天内,他随时可能被处决。天内被处决。



巴联合政府完成组阁

巴勒斯坦自治政府看守内阁总理哈尼亚14日说,哈马斯塔赫已经组成组建联合政府协议。哈尼亚(右三)15日出席新闻发布会,并向阿巴斯递交联合政府内阁名单。



哈立德·谢赫·穆罕默德

美国五角大楼14日公布一份审讯记录显示,“9·11”恐怖袭击事件主要嫌疑人哈立德·谢赫·穆罕默德在一个军方秘密听证会上承认自己是主谋,而且还一口气承认自己策划和协助策划了31起恐怖袭击事件和未遂恐怖袭击。这些事件几乎包括了过去15年中所有重大的恐怖事件和恐怖袭击阴谋。审讯记录说,哈立德·谢赫·穆罕默德承认,自己并非在遭受虐待情况下被迫招供,但一些人权组织质疑,听证会没有任何独立人士参与,完全秘密举行,它的合法性、公正性和供词的真实性都值得怀疑。

“从头至尾负责”

这份长达26页的审讯记录公布时已被删节。记录说,哈立德·谢赫·穆罕默德10日在古巴关塔那摩海军监狱举行的秘密听证会上承认,他对“9·11”行动从头至尾负责。记录显示,他在听证会上漫无边际地发

泰国武装分子伏击公交车

8名乘客被射杀 其中两名是在校学生

一辆公交车14日在泰国南部地区遭到不明身份武装人员伏击,8名乘客惨遭杀害,1人受伤,司机幸免于难。由于袭击手段残忍,泰国为之震惊。

司机生还

这辆公交车从泰国南部也拉府勿洞区开往合义市。当地时间14日上午8时左右,汽车行驶到也拉府亚哈县境内时,因一棵树横在马路而被迫停下,埋伏在附近树林中的10名武装人员立即发动袭击。幸存司机卡德赫说:“当看到这棵树挡住去路时,我试图掉转头,但为时已晚,因为一伙手持武器的男子出现并开枪。”

也拉府警官说,袭击者向汽车投掷一枚炸弹,使用自动步枪向卡德赫射击,打开汽车侧门,向每名乘客开枪。卡德赫面部中弹受伤,入院治疗,没有生命危险。他告诉警方:“我跳下车,看见武装人员向乘客头部开枪。”警方说,武装人员发现卡德赫,强迫他躺在地上,但在他做出祈

实施宵禁

泰国第四军区司令威洛·博查隆上将15日下令,在泰国南部也拉府的两个县实施全面宵禁,以遏制这一地区暴力事件频发的势头。宵禁时间为每晚8时至第二天清晨4时。在宵禁时段内,任何人未获军方审查不得随意外出,当地居民未获得军方特许不得留宿外地人。(史先振 新华社特稿)



3月14日,在泰国南部也拉府,警察从遇袭公交车上搬运死者。

传媒大亨涉嫌欺诈受审

如指控成立 最高可判101年监禁

国际知名的传媒大亨康拉德·布莱克曾是传媒界呼风唤雨的人物,执掌过世界第三大报业集团霍林格国际公司的他一度被认为与默多克齐名。然而,近年来曝出的欺诈丑闻让布莱克声名狼藉。位于美国芝加哥的一家法院14日开庭审理布莱克涉嫌公司欺诈一案。这一次,曾经是许多报纸“顶头上司”的布莱克却成为了它们的众矢之的。

牟取私利8400万

现年62岁的布莱克1944年出生于加拿大蒙特利尔。20多岁时,布莱克购下了魁北克省一份地方报纸,从此迅速发展,并把影响力扩展到国际传媒界。布莱克上世纪80年代先后购下英国《每日电讯报》、以色列《耶路撒冷邮报》和美国《芝加哥太阳时报》,并在加拿大创建了颇具影响力的《全国邮报》。此后,布莱克担任世界最大的报业集团之一、上市公司霍林格国际公司首席执



传媒大亨布莱克在美国芝加哥一家法院受审后离开。

行官兼董事会主席,其公司年利润达到20亿美元左右。布莱克也由此被认为是和传媒大亨默多克齐名的传媒巨头。布莱克2001年加入英国国籍,并被封为英国贵族。2003年11月,霍林格公司的一次内部审计发现,公司存在向管理层秘密转移资金的问题,布

言时,还通过翻译对“9·11”恐怖袭击事件造成的人员伤亡表示遗憾。记录上写道,他说,“当我说,我对3000人在美国被杀死感到不快时,我愈发感觉遗憾,我不想杀死儿童和孩子。”

除了“9·11”,哈立德·谢赫·穆罕默德承认,他共策划了28起恐怖袭击和未遂恐怖袭击事件,协助策划了另外3起。

审讯记录说,哈立德·谢赫·穆罕默德交代,“基地”组织在1993年美国纽约世贸中心的卡车炸弹袭击事件中扮演重要角色;“基地”组织曾试图利用“鞋子炸弹”主谋理查德·里德的恐怖袭击活动,炸毁另一架跨大西洋飞行的飞机;他参与策划2002年肯尼亚的海滩度假村爆炸案和向以色列航班发射导弹事件;他为2002年印尼巴厘岛爆炸案负责。

他宣称,自己策划对美国芝加哥西尔斯大厦、纽约帝国大厦和纽约交易所发动袭击,计划袭击巴拿马运河、英国伦敦“大本钟”和希思罗机场,计划袭击美国核电站和纽约的多座悬索大桥,计划袭击美国和以色

承认策划过31起恐怖袭击事件

一些人权组织对其合法性、公正性和供词真实性表质疑

列设在亚洲国家和澳大利亚的外交机构;在全球范围袭击美国军舰和油轮,还试图袭击印尼苏门答腊一家他认为属于美国前国务卿亨利·基辛格的石油公司。

他还声称,自己与绑架并杀害《华尔街日报》记者丹尼尔·珀尔的案件有牵连;曾策划暗杀美国前总统吉米·卡特和比尔·克林顿。

是否受虐待?

审讯记录显示,哈立德·谢赫·穆罕默德告诉美军主管听证的美军上校,自己2003年在巴基斯坦被捕后曾受到美国中央情报局人员的拷打。负责主持听证会的审讯小组由3人组成,这名未公开身份的上校是小组负责人。

“你是否因遭受这种待遇而做出任何声明?拿你的话说,就是被称为‘拷打’的待遇”,记录中,上校问哈立德·谢赫·穆罕默德,“你是否因拷打作出任何声明?”

由于哈立德·谢赫·穆罕默德对这一问题的回答在审讯记录中被删节,所以人们无法知道他马上回应了什么话。但在稍后的审

讯记录中,他说,他在听证会上的供词并非出于遭受压力、威胁和逼迫。

外界质疑声多

与以往的听证会不同,这次针对哈立德·谢赫·穆罕默德等3人的听证会未向媒体和公众开放。美国国防部解释说,这是由于讯问过程涉及与国家安全机密相关的内容。

这种不透明做法引起媒体和法律界不满。美联社发出的一份抗议信说,“将听证会过程完全封闭起来,是违反宪法的错误。”

一个人权组织的负责人罗思质疑“闭门”听证会和供词的合法性,因为无法确定“供词是不是刑讯逼供的产物”。

美国于2002年1月在其位于古巴关塔那摩湾的海军基地设立了关塔那摩监狱,主要用于关押“9·11”事件后在阿富汗战争中俘获的“基地”组织和塔利班嫌疑人。目前,关塔那摩监狱仍关押着大约400人,但迄今只有约10人受到指控。

(傅云威 新华社特稿)

南部非洲洪灾 吞噬数百人命

新华社电 据赞比亚媒体15日报道,由于持续降雨,南部非洲部分地区遭受洪灾,迄今已造成数百人死亡,125万人无家可归。

据报道,灾区许多房屋、学校、道路、桥梁、水坝、农田和粮仓都被洪水冲毁。仅在赞比亚西方省,因房屋被毁而无家可归者就多达11万。

在津巴布韦,洪灾已造成100多人死亡、25万人无家可归,各种损失预计超过1000万美元。津巴布韦政府官员说,由于无法提供救济粮,数以千计的人将面临挨饿。

英高官口误 说沙龙已“死”

新华社专电 英国外交国务大臣金·豪厄尔斯14日在下议院发表讲话时发生口误,认为目前仍然昏迷的以色列前总理沙龙已经死亡。经同事提醒后,他才为自己的口误辩解。

作为英国外交部负责中东事务的高级官员,豪厄尔斯当天在下议院外交事务委员会谈到沙龙在中东地区发挥的作用时说:“如果沙龙总理还活着……他已经死了,是吗?”

当被告知沙龙丧失行为能力,并未死亡时,豪厄尔斯连忙解释说:“这是个容易犯的错误,我就犯了。”

18名地质工作者 在哥伦比亚遭绑架

据新华社波哥大3月14日电 哥伦比亚警方14日证实,正在该国西部乔科省境内考察的9名地质学家及其9名助手13日晚遭到武装人员绑架,目前这18人下落不明。

乔科省警察司令佩雷斯说,这18人是在乔科省贝特地区勘探金银矿藏时被绑架的。他认为,反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”是这起绑架事件的策划者和制造者。

目前,哥后勤服务公司还没有就绑架事件发表声明,也没有证实上述被绑架者中是否有外国人。



97岁波兰老人获英雄称号

3月14日,森德勒在波兰华沙展示政府颁发给她的荣誉证书。当天,这位曾获诺贝尔和平奖提名的97岁老人由于在二战期间救助了2500多名犹太儿童,被波兰政府授予国家英雄的称号。

(徐超 新华社特稿)